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Előfizetési árak
Helyben é s postán küldve:

Egy évre 10 frt. Negyed évre 2 ft 50 kr. 
Fél évre 5 „ Egyes szám — 
Előfizetési pénz e minden közlemény : 
főpiacz, VECSEY-ház, földszint a szer-

ány által elő- 
felett.
a következő elis. 
Janos-féle maláta 

t felgyógyultat
kesztőségbe bérmentve küldendők. 

Előfizethetni helyben: 
TELEGDI K. LAJOS és ifj. C8ATHY 
KAROLY könyvkereskedésében és 
szerkesztőségnél. Egyébütt a postahiva 

talok utján.

I az ön maláta ké- 
használtak, és igazán

ÉLayira megzavartatott, 
az ön maláta bon- 
n, s az itteni kedve-

Rucziczka Ferencz

POLITIKAI ÉS KÖZ&AZDÁSZATI HÍRLAP.
Ä debreczen - vidéki „függetlenségi párt“ közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési dij:
Négy hasábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért 
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„Nyi 1 t-tér"*en megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
N é v vagy bérmentetlenfll beküldött
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. _
Úgyszintén kéziratok nem adatnak 

vissza.

raak, tanácsos, tulaj- 
feitalaloja és egyedüli 
jlitója a legtöbb eutó- 
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ezek a legjobb sze- 
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Három a szent szám.
Debreczen, nov. 8.

És ügy lön, mint a hogy ki­
számítottuk, beugratánk Kőrössy 
jogtanár urat a harmadik programm 
beszéd elmondásába is.

Ki is nyomatta, be is tanulta 
előre, el is mondotta utólagosan, 
sőt többet is mondott, mint Írott, 
mert hánykódó lelke sehogy sem 
tudott megbarátkozni azzal az ese­
ménynyel, hogy Eötvös Károly 
képviselő Debreczenben volt, na 
ezért nagyon haragudott.

Mi nem akartunk ezen III ik 
programmbeszédhez szólani, de a 
mennyiben a tisztelt képviselőjelölt 
ur programmbeszédében a „Debre 
czent4-nel is foglalkozott, udvarias 
ságból szentelünk rá nehány per 
czet.

Régi igazság, hogy azon kath. 
papok voltak a reformátusok iránt 
iegtürelmetleneubek, kik reformátu 
sokból lettek azzá, lehet, ezt való­
di meggyőződésből tették, de leg 
többnyire azért, hogy a természet­
szerű bizalmatlanságot felsőbbjeik 
nél irányukban eloszlassák, igy 
vagyunk mi a tisztelt képviselőjelölt 
úrral, elhagyván ő a függetlenségi 
pártot, hol ámbitiójának, meg talán 
más számításának is, egy már idős 
ember életében bizonyára bosszú 
14 év alatt nem mutatkozott virá­
nyos tér — nemcsak jobbra-átot 
csinált, hanem már most minden 
erejét összeszedi, hogy ellenünkben 
valótlanságokat állítson.

Jól esik a t. képviselőjelölt ur­
nák, hogy „csekélységét“ 
Tisza Kálmán ur után léptetik fel, 
pedig hát csak úgy tudhatná, mint 
mi, hogy előbb más után néztek, 
s csak miután nem volt ,adutt“ 
akkor folyamodtak a „s c á r t“- 
boz.

A t. képviselőjelölt ur honvéd 
múltjára hivatkozott már sokszor, 
és hivatkozik most is, de ez nem 
elég argumentum arra, hogy orszá' 
gos képviselőnek megválasszuk, — 
mert azok közül a jó honvédek kö­
zül már ez ideig nagyon sokan 
megtagadták azon elvet, melyért ak­
kor harczolának, s bizonyára a t. 
képviselőjelölt urnák ezen megtaga­
dás annyival könnyebben mehetett, 
mert mint hadbíró szerencsés volt 
az ágyúgolyó vésztjósló si vitását 
közelében nem hallani, minket pe­
dig azon osztrák ágyúgolyók sivi- 
tása edzett meg arra, hogy hazánk 
hoz a vész közepette is hűek ma­
radjunk, hogy hazánk önállóságá­
nak, államiságának helyreállítását 
ágyukkal szemben is követeljük.

Azt mondja a t. képviselőjelölt 
ur, hogy azért lépett fel, mert sze­
reti a munkát. Szent isten ! mennyi 
alkalma nyílnék Kőrössy urnák, 
mint jogtanárnak itt helyben a 
debreczeni főiskolában a munkára, 
de hát ugylátszik könnyebbnek 
látná az országgyűlési .... caszinói 
munkát. —

Nem, ezeknek egyike sem ele­
gendő a képviselőségre, de még 
inkább nem az a tulajdon, mely 
Kőrössy urnák azon nyilatkozatá­
ból magaslik ki, hogy a Tisza által 
felállított közigazgatási bizottságot 
összhangban állónak tartja a megyei 
önkormányzati rendszerrel, holott 
ezelőtt még néhány héttel azt mint 
elvetendő rosszat nyilvánosan el­
itélte. Az ilyen ha akarom vemhes, 
ha akarom nem vemhes-féle politi­
kusok nem hozhatnak a hazának 
üdvöt, Debreczennek dicsőséget, a 
szélvitorlát csak arra használjuk, 
hogy megtudjuk merről fuv a szél, 
egyébre semmire.

A kinek helyes alapja nincsen

és csak szélkakasként forog, nagyok 
természetes támadásainál is hamis 
alapra épít, mily merészen dobja 
oda, hogy „a függetlenség azt akarja, 
hogy nem a polgárokra, hanem 
csak a nemesekre fenállott régi 
vármegye visszaállíttassák“, ez en- 
gedelmet kérünk a református em­
berből kathölikus pappá lett ember 
állítása, sőt ennél több, azon em­
beré, ki minden perezben a két 
füle közé csapkod, hogy onnan va­
lamit kierőszakolhasson. —- Nem a 
Kőrössy-féle határozatlan elvű em­
berek vitték az állampolgári kö­
telékbe Magyarország minden la­
kosát, hanem azok, kik Magyaror­
szág önállóságát, s államiságát akar­
ták, s bizonyára nem azok akarják 
az 1848 előtti vármegyék visszaál­
lítását, vagy a megyék eltörlését, 
kik mint a függetlenségi párt a 
polgári jogokat az ország minden 
lakosára ki szeretnék terjeszteni, 
hanem azok, kik a közigazgatási 
bizottság-féle komédiákkal, a me­
gyék önkormányzati jogát semmivé 
akarják tenni.

Czáfolni igyekszik a t. képvi­
selő ur a „Debreczen“-t, mintha a 
„Debreczen“ azt állította volna, 
hogy a képviselőházban jogtudósra 
éppen szükség nincsen. Megolvastuk 
a „Debreczen“-t újólag és nem ta­
láljuk benne, mert még mikor azt 
állítjuk, hogy Kőrössy Sándorra, 
mint jogtudósra nincsen szükség az 
országgyűlésen, e bizony nem azt 
teszi, hogy az országgyűlésen jog­
tudósra nincsen szükség. Trelesz- 
kyt, Chorint, mi nagyobb jogtu­
dósnak tartjuk Kőrössy urnái, az 
egyiket a kormánypárt, a másikat 
az ellenzék ejtette el, s azért nincsen 
semmi baj az országházában, nin­
csen, mert úgyis van ott jogász 
•lég, s nekünk az országgyűlésen

nem a jogászokat, hanem a nem- 
zetgazdászokat kell szaporítani.

Igazsága van a t. képviselő- 
jelölt urnák, hogy az országgyű­
lési többségnek van módjában az 
iparügyet előmozdítani, de már a 
következtetésben, hogy t. i. tehát 
őtet válasszák meg, mert ö a több­
séghez tartozik, nincsen, mert hi­
szen az iparosok jól tudják, hogy 
évek óta sürgeti az ellenzék a 
többség ellenében az iparügy ja­
vítását, minden eredmény nélkül, 
tehát oda kell törekedni, hogy a 
jótakaró kisebbség szaporittassék.

Beszél a t. képviselőjelölt ur a 
deficzitekrol s azt öu jószántából le­
szállítja 10 és fel millióra. Jajj ! ! 
ha Szapáry pénzügyminiszter nem 
tudja igy könnyedén leszállítani, biz 
azt méginkább nem tudja Kőrössy 
ur, midőn pedig hitelünk kérdéséről 
beszél, s azt 1867-hez viszonyítva, 
nagyon is kitűnőknek bizonyítja, 
csakis arról teszen bizonyságot, hogy 
ezen thémával legkevésbbé sem fog­
lalkozik, csak hallja másoktól, te­
hát mondja, ugyan ki hihetné azt 
el, hogy Magyarország most, mikor 
már egy milliárd adóssága vau, hi­
telképesebb volna, mint akkor, mi­
dőn még egy krajezár adóssága sem 
volt. —

Beszélt a képviselőjelölt a füg­
getlenségi párt vándor apostolairól, 
s azokat — ezt ugyan nem nyo­
matta ki — mint Turóczmegyeiket 
Kutyabagosra küldte magyarázni. 
Szabad megkérdeni, hogy hát a t. 
képviselőjelölt ur honnan való ? 
Egyébaránt azt jegyezze meg jól 
t. képviselőjelölt ur, hogy azok 
nem bocsátották és sohasem is 
boesájtják áruba Ezsauként apáik 
örökségét egy tál lencséért, s azért, 
hogy képviselőségre jussanak, soha 
sem tagadják meg meggyőződésüket.

A „DEBRECZEN“ TARCZAJA.

EGY CSEPP VIZ.
(BESZÉLYFÜZÉR.)

Irta: Északi Károly.
4.

A lelkész a rábeszélés közt hamar 
rájött a dolog nyitjára, Mint okos ember, 
azonnal áttért a lebeszélés elméletére. — 
Jánost is magá elé idézte. A lelkész ta­
nult ember és neves szónok volt, de csak­
hamar meggyőződött, hogy legalább is 
ezen esetre vonatkozólag az ékesszólás 
mesterséget teljesen hiába tanulta meg.

A szerelemnek megvan a saját ész­
járása, — a közvilági logika azon oly 
keveset fog, mint czigányon a szentelt 
viz. — Végre is abban tört ki: „Gyer­
mekeim, igazatok van*!“ — „Tudja-e 
anyátok ?“ — „Azt nem, hogy Jánost 
szeretem“. — „Jertek hát velem anyátok­
hoz.“ — S mentek együtt az anyához.

Az anyák rendszerint leányuk párt­
ján szoktak lenni. Gertrud asszony habo­
zott ugyan kissé, — de midőn a tiszte­
lendő azt is felhozta, hogy a lelkiisme­
ret nyugalma is nagyban függ e dolog­
tól, mert hát, mikor valaki másnak örök­
ségét majdnem ingyenben elkaparitja, biz 
annál nem adhatik el az a kisbiró minden 
háborgatás nélkül. — Erre Gertrud aiz-

szony soha sem gondolt, a mint most meg­
hallotta, lelkismerete megmozdult, s nem 
is lesz addig nyugta, mig az illető abból 
az elkaparintottból a kiengesztelő adagot 
vissza nem nyeri. — Pedig János beérte 
volna Annával.

A mellékhatalmasságok most már a 
szerelmesek pártján lévén, János bátran 
lépett ezek fedezete alatt a főhatalmasság, 
az apa elé. — A dölyfös dusparaszt min­
den várakozás ellenére ahelyett, hogy fel­
háborodva kitört volna, gúnyosan hahó- 
tázva nevetett János szemei közé. „Kel­
lene a gazdag leány ?“ — „Urat fogadjak 
a házamba magam mellé?“ — „Mintleg­
gazdagabb gazda a faluban csak nem adom 

leányomat a legszegényebb suhancz- 
nak ? !“ Ezeket vetette éles, keserű guny- 
nyal, sértve azon csalódás által, hogy mi­
dőn bizton várta a pap segélyének ered 
ményét, azt is, sőt nejét is az ellentábor­
ban találja.

A lelkész itt is elővette a lelkiisme­
ret felkeltésére számított okszereit, de az 
apa lelkiismerete úgy aludt, mint a bunda, 
azt nem lehetett szép szóval, de vasvillá­
val sem felébreszteni.

„A világ is kinevetne, ha egy sem­
minélküli embernek adnám leányomat, 
ki csak egy talpnyi földet sem bir !* s 
örült, hogy valami kifejezhető okot talált, 
— ezt meg is ragadta és folytatta: „ha 
csak egy hold földje volna, ahová felesé-1

gét letehetné, s mondaná, hogy ez tulaj­
donom . . - tán akkor . . .*

A lelkész élettapasztalt és józan eszti 
ember létére azonnal belátta, hogy ez igy 
hevenyében nem megy, hanem az időre 
is kell bízni valamit, kapott azon, hogy 
az apát szavainál megszoríthatja, közbe 
vágott:

„No most kedves gyermekeim, hal­
lottátok utolsó szavát: amint Jánosnak 
egy hold földje lesz, nem ellenzi házas­
ságtok at, — nyugodjatok meg ebben. Te 
János, szorgalmas és ügyes fin vagy, azt 
a hold földet egy év alatt is megszerez­
heted . . .“

„Azaz — magyarázta az apa — nem 
értettem ezt igy .... hanem hát legyen 

. . tán akkor . . . .“ gondolta pedig 
magában: „majd lesz gondom arra, hogy 
minden megszerezhető hold föld a kör­
nyéken az enyém legyen“ .... „Hanem 
hát — folytatta fennszóval — hogy te 
János azt a hold földet megszerezhessed, 
házamtól elbocsátlak, menj világgá . . . 
és kaparj kurta, majd lesz.

A szerelmesek elbúcsúztak, kölcsö­
nös hűséget fogadtak, — kiki ment dől 
gára, — János pedig világgá.

Hova ? merre ? — valóban nem mész 
szire. A szomszéd hegyi faluban élt öz­
vegységben anyai ágról egy nagynénje, ki 
Jánosnak mindenkor esak jó hírét hallva, 
őt már rég hívta magához. Volt ak öreg

nőnek egy kisebb rendű háza és egy da­
rab földecskéje, mely bőven kitett egy 
holdat, ezentúl birt özvegyi tartásul 7—8 
holdnyi földet. Azért hívta Jánost, hogy e 
földeken segítsen neki gazdálkodni. János 
mindenféle okot és ürügyet felhasznált 
mentségül arra, hogy miért nem megy, — 
holott maradásának csak egyetlen oka 
volt, az a mágnes, mely őt a gazdája há­
zához kötötte. — Most János e nénjéhez 
tartott. — Az befogadta örömmel átadta 
neki a gazdaságot, abból csak nénjét és 
magát kell eltartani, a többi, mit szerezni 
megtakarítói bir, mind az övé.

Egy jó alkalommal János meggyónta 
állapotát nénjénck. Ez a saját hold föld­
jét azonnal neki akarta ajándékozni. De 
János azt tartotta, hogy volt gazdája fur­
fangos ember, kiadott szavát ekkép fogná 
magyarázni, hogy a hold földnek, saját 
szerzeményének kell lenni, vagy legalább 
is a völgyi faluban levőnek, hol a földek, 
ha jobbak nem is voltak, de magasabb 
folyó árral bírnak, mint a hegyi faluban, 
— Az adományt most még nem fogadta el.

János saját tenyereivel szorgalmato­
sán mivelte a földeket. A fennmaradt időt 
fúrás-faragásra használta, — lázas tevé­
kenységet fejtett ki. — A termés rendkí­
vüli szerencsével sikerült, s a fakészitmé- 
nyek példátlan kelendőségnek örvendtek ; 
még el sem múlt az év, már egy hold 
bőven együtt volt.



— Pót választások. Szilágy-Som- 
lyón tegnag Bánffy tiabarékpárti válasz­
tatott képviselővé.

Tbaly Kálmánt a függetlenségi párt 
Berettyóújfaluban egyhangúlag jelöltül 
kiáltotta ki.

Debreczeni ref. zsinat.
Debreczen nov. 7.

A zsinati gyűlést br. Vay Miklós el­
nök pontban 10 órakor nyitotta meg. 
Jegyző olvassa a tegnapi gyűlés jegyző­
könyvét, mely észrevétel nélkül hitele­
síttetik.

Ezután a lelkészválasztási szabályok 
megvizsgálására kiküldött bizottság kö­
vetkező világi tagokkal egészittetik ki: 
Ritoók Zsigmond, Horthy István, Lükő 
Géza, Molnár Béla, Jordán István. Jeney 
Viktor.

Tárgyalás alá vétetett az egyházal­
kotmánytervezet 27-ik § sa, mely a pres- 
byterium elnökeiről szól. Décsey és Ri­
toók Zsigmond módositványt nyújtanak 
be ezen szakaszhoz; Ritoók módositványa 
tartalmazza, hogy a presbytórium egy el­
nök vezetése alatt tartsa gyűléseit. Azon 
egyházkerületben, hol a kettős elnökség 
volt gyakorlatban, ott ezután is fentart- 
ható. A módositvány hosszas vitát idézett, 
melyben résztvettek: Fejes István, Szabó 
János, Kovács Albert, Hegedűs László 
stb. Végül szavazásra került a sor, sza­
vazattöbbséggel Ritoók Zsigmond módosit­
ványa fogad tátik el.

A 28. és 29. § ok szöveg szerint 
meghagyatnak, Ezen szakaszok tartalmaz­
zák, hogy a presbyterium legalább min­
den évnegyedben egyszer gyűlést tart s 
határozathozatalra, a presbyterek 7* ré­
szének jelenléte szükséges.

A 30-ik szakasz kihagyatik.
A 31., 32., 33-ik §§-ok meghagyat­

nak a szerkezet szerint.
A 34. §. kihagyatik.
És ezzel az alkotmánytervezet első 

fejezete letárgyaltatott.
A következő második és harmadik 

fejezet, egyszeri elolvasás után, a szöveg 
szerint fogadtatik el.

A negyedik fejezet tárgyalásánál, a 
convent „hatás és jogköré“-rői szóló rész­
nél, már lassabban haladt zsinat.

A 6ó-ik §. b) pontjánál Ritoók Zsig­
mond telszóllal, indítványozva e pont ki- 
bagyatását, mivel az centralisatió felé ve 
zet. Indítványa nem fogadtatik el.

Veszprémi Gáspár a c.) pont meg­
hagyása által az egyházkerületek degra- 
dálását látja; kéri azt kihagyatni. A c.) 
pont meghagyatik.

Körmendi Sándor az f.) pontot akarná 
módosítani. A pont a szöveg szerint meg­
hagyatik.

Molnár Béla az 1.) pontnál fejezi ki 
aggodalmát, hogy azáltal a convent fel 
lesz hatalmazva, mikép az egyházkerüle­
tek belügyeibe is beleaVatkozhassék ; kéri 
e pont kihagyatását. Kihagyatik.

| Ezzel a gyűlés d. n. fél 2 órakor 
berek észté tett.

November 7.
Elnök délután 4 órakor megnyitván 

a gyűlést, folytatólag tárgyalás alá véte

De csak akkor látta be, hogy korcs- 
máros nélkül csinálta a számlát. Mert a 
környéken ritkán találkozott eladó föld, 
sőt ha találkozott is, az több volt egy hold­
nál s annak nem bírta meg árát, — ha 
pedig véletlen egy ily holdas darab talál­
kozott, azt jövendő apósa elkapta előle, ki 
kész volt kétszeres árát kifizetni, csak­
hogy János meg ne vehesse.

Most is hirdetve volt egy hold eladó 
főid, mely egy, a faluból elszármazott és 
máshol megtelepedett, meg is nősült fia­
tal emberé volt, kit igen jól ismert, mert 
még ezelőtt két évvel épen ketten voltak 
a faluban leginkább összetartó pajtások.

E darab föld megvételére jelentkezni 
aem akart, mert az épen apósa két darab 
földje közt feküdt, — azt bizonyára nem 
engedi az senkinek háromszoros, de négy­
szeres áráért sem.

János, ki a pénzt kézségben tartotta, 
hogy az haszon nélkül ne heverjen, elha­
tározta, hogy bemegy a városba, s ott el­
helyezi a takaréktárba. Volt is még vagy 
tiz zsákra való borsója, — s hirtt! hozták, 
hogy annak jó ára szakadt, tehát jobbkor 
nem viheti vásárra. Faszerszáma is bő 
mennyiségben várta készen a vevőt. Ezt 
is jobb a városban eladni. Szekeret foga­
dott, azt borsóval, faeszközökkel megrakta, 
pénzét zsebébe tette és így hajtott a ke­
rület székvárosába.

János jó vásárt csinált — kis tőké­

tett az egybázalkotmány tervezetnek 66-ik 
és következő szakaszai, melyeket a zsi­
nat egészen a 73 ik § ig változatlanul a 
szöveg szerint eltogad.

Tóth Sámuel a 74. szakasznál azon 
indítványát terjeszti elő, hogy a zsinati 
képviselőket az egyházközségi presbité 
riumok válaszszák. Az indítvány elfogad­
tatott.

A következő szakaszok egészen a 
85 ik szakaszig bezárólag ki hagyatnak ; 
ezek helyett Szász Béla zsinati tag azon 
indítványa fogadtatott el, hogy azon zsinati 
képviselők, kik az egyházhüzségi presby- 
teriumok által választattak meg, válasz­
tási joga mily módon gyakoroltassék: 
annak megállapítása az egyházkerül etekre 
ruháztatik.

Elnök a gyűlést este 7 órakor be 
rekeszti.

„Talpra magyar . . .!“
A holnapi nap felderültével Debre­

czen város Ill-ik kerületének választó pol­
gárai ismét azon szerencsében fognak ré­
szesülni, hogy a polgári jogok legszenteb- 
bikét gyakorolhatják. Jól esik szivünket 
azon édes remények ölében ringatni, mi­
szerint a III ik kerület választó polgárai 
sokkal inkább átvannak hatva a haza 
szeretet szent s nemes érzetétől, annak 
lángjai sokkal inkább kioithatatlanél ég 
kebleikben mint sem csak egy pillanatra 
is feledni tudnak azt, hogy mit kivan tő­
lünk a haza!

Nem tartjuk szükségesnek újólag reá 
mutatni azon okokra, melyek tényezőkul 
szerepelnek arra, hogy a 3 évvel ezelőtt 
diadalra juttatott, s az egész hazában riadó 
lelkesedéssel üdvözölt 3 zászlója közül 
pártunknak, a nehány hóval ezelőtt meg­
ejtett választáskor kettő kiragadtatott ke­
zünkből, bár az erkölcsi győzelem most 
is a mirészünkön maradt; mert hiszen 
nem a város polgárai győztek a város 
polgárai felett.

De nem állhatjuk meg, hogy lega­
lább nehány őszinte szót ne intézzünk 
azon polgártársainkhoz, kik pártunk el­
vét — habár hallgatólag is — teljesen 
helyeslik és magokénak vallják, s a leg­
közelebb lefolyt választáskor mégis vagy 
távol maradtak a szavazástól, vagy pedig 
tényleg Tisza Kálmánra szavaztak, „mert 
hiszen azt várták, hogy Tisza Kálmán na­
gyon sokat tehet és talán fog is tenni 
megválasztatása esetében e városért“. — 
S ime, hogy mi lett az eredmény, meg­
győződhetnek róla maguk a t. választó- 
polgárok, s egyszersmind tanúságot me­
nthetnek belőle, hogy a holnapi napon 
melyik párt lobogóját igyekezzenek dia­
dalra juttatni.

De hogy ellenfeleink se hozhassák 
fel ellenünk, hogy a pártszenvedély elfo­
gultakká tesz bennünket, mely elkopott 
nóta külömben összes rendelkezésünkre 
álló fegyver, mit felhozni tudnak, nézzük 
kik a jelöltek, kik közül polgártársaink­
nak választaniok kell.

A szabadelvű párt jelöltje egy hely­
beli főiskolai tanár, ki mint ilyeu áldá­
sos sikerrel működhetik, e téren elég ér­
demei is vannak : hogy azonban a politi­
kához mennyit ért, azt elég világosan bi-

je reményen felül szaporodott, már hat 
száz forintja volt együtt, örömmel odaad­
ta volna egy hold földért, pedig volt 
eset, hogy azon kettőt is lehetett venni 
— Pénzével a szekértől épen a takarék 
pénztár felé indult midőn egy idegen ér­
kezett ki sürgősen keresett alkalmatos 
ságot, mely őt a völgyi faluban kiszállít 
sa, János és az idegen hamar fölismerték 
egymást, — az idegen nem más, mint az 
ő egykori jó pajtása, kinek azon egy 
holdnyi eladó földe van melynek szabad­
kézből való eladására ma 10 órára voltak 
a venni szándékozók a község házához 
meghiva, most pedig már 11 óra, s a fa­
lu innét üres szekérrel is 4 óra járás, 
—- de a vasúton zavar történt és ő fél­
napot késett, — de ázért ha csak lehet­
séges még ma ott akarna lenni, jóllehet 
nagyon röstelli ezen utat, mert visszaér­
kezése igen sietős.

Szó szavat követett, — ő biz elad 
pá itt is, csak vevil találkoznék, ámbár 
úgy hiszi, hogy kinn a községben azon 
dús gazda 400 frtpt is megadna értté.

János az alkalmat ügyesen használ­
ta fel Délután egy órára föld nem csak 
övé volt, de már a közjegyzőnél is, a te- 
lekkönyben is végeztek.

Sietve indult hazafelé, hogy még 
világosan a völgyi faluba érkezhessék, a 
lelkésszel beszélhessen, s mint egy hold 
földifefcpraállithason bejövendő apósához.

zonyitá be maga rövid idő alatt tartott 
három programmbeszédével.

Másik pártunk jelöltje egy köztisz­
teletben álló név-birtokosa : M u d r o n y 
Soma, ki hazánk iparának emelése kö 
rül önfeláldozó munkássága által fiatal 
évei daczára már eddigelé is hallhatatlan 
nevet vívott ki magának, s ki bár a leg­
közelebbi választások alkalmával a kor­
mány áltat kifejtett pressió következtében 
kimaradt a képviselőházból, de kinek ki­
maradása felett most már pártkülömbség 
nélkül aggódnak.

E kettő közül kell tehát választa­
nunk. —

Kiki azonban, mielőtt a szavazó ur­
nához lépne, tegye szivére kezét, s hall­
gasson szive sugallatára, s cselekedjék 
úgy, hogy ne legyen oka lelkiismeretének 
feltámadni ellene, ne legyen oka tettét 
megbánni.

Kérdezze meg szive sugalatát, hogy 
mikor fog ez imádott haza ügyének jobb, 
hasznosabb dolgot cselekedni; akkor-e 
ha az eilen párt jelöltjére fog szavazni, 
vagy páriánk jelöltjére vagyis olyan em­
berre ki az önálló vámterületet független 
bankot törvényesnek, — jogosnak az ál­
lamiság fő feltételének tartja, — vagy 
olyanra, ki azt mondja, hogy a mit a 
függetlenségi párt kivan az mind jó, és 
még is Tisza Kálmánnal szavaz, vagy 
olyanra, ki a mit az országra nézve jónak 
tart ahoz ragaszkodik is ; olyanra a ki 
nélkülözhető az országházban, vagy a ki­
nek megválasztása által minden párt te­
kintet nélkül, egy létező ür lesz betöltve.

Jel tehát szeretett választó polgártár­
sak ! A kik boldognak érzitek magatokat, 
hazátokat, a Tisza kormány alatt, szava 
zatok a szabadelvű párt jelö tjére de azu­
tán szokás szerint ne panaszolkodjatok, 
és ne átkozzátok utón útfélén a kormányt, 
melyet ti tartatok fen, azok pedig kik 
félnek a Tisza kormány által előidézendő 
paradicsomi boldogságtól, azok ne hajja­
jának félre, hanem szavazzanak a függet­
lenségi párt jelöltére.

Magyarország a paradicsomi boldog­
ságot, az t. i. hogy mindenki egyformán 
vagyontalanná lesz, csak úgy kerülheti ki, 
ha mint önálló független nemzet, nem 
Béesbe hordja vagyonát, hanem maga ma­
gának fizeti adóját. —

Egy polgár.

Delegác ió.
A magyar delegáczió külügyi albizott­

sága elnöke Zichy gróf, előadó dr. Fáik 
Miksa ; — előadó felolvasván az okkupá- 
cionális jelentéseknek a négyes albizott­
sághoz utasítása ügyében Legott javasla­
tot, az heiybenhagyatott, mi.e megkez­
dődött a külpolitika tárgyalása. Karmán 
Lajos kérdéseire Kállay Béni osz áiyt i 
nők kijelenti, hogy Danzigban csak né­
met és orosz uralkodók és minisztereik 
lévén jelen, a kormánynak közvetlen tu­
domása a megbeszélésről nem lehet; azon­
ban vannak értesülései és itt a diskreció 
kikötésével felolvassa a berlini és péter- 
vári követségektől érkezett jelentéseket, 
melyekből kitűnik, hogy a danzigi talál­
kozás a czár kívánságára jött létre s bé­
kés konservativ jellegű volt.

Minden igy történt. De az após, 
szörnyen felháborodva azon, hogy a le­
gény épen azon darab földet kapta el 
előle, melyre ő már évek óta számított, 
minden lehető kifogással és ellenvetéssel 
előállt. „A csupasz földön csak nem tele­
pedik meg leányommal?“ — „Az magá­
ban értetődik, hogy tető alá vigye leá­
nyomat,“ s több ily hasonlókkal kötött ki.

„Hisz nagynéném házába fogad ben 
ntinket,“ válaszold János.

„Kegyelemkenyeret egyék leányom ?“
— „Cseléd legyen idegen háznál ?“ — 
„Ha mégis magának volna háza, melybe 
vihetné, — de zsellérségbe menjen . .. ?“

Ismét a lelkész vágott közbe. „No, 
most hallottad fiam, — magadnak legyen 
huzad, — menj, folytasd törekvésedet, lesz 
neked egy év alatt házad is !“

Ebben maradtak. — A jelenetet az 
anya és leánya sírva várták végig — Is­
mét elváltak és ment mindenki útjára.

Nem is kellett egy évet várni, Já 
nos háztulajdonossá lett, bár egy ljázpak 
árát félig sem bjrta akkpiga megszerezni,
— Nagynénje rögtöni halálai kimúlt, és 
házát, földjét Jánosnak hagyományozta.

Most már neje sem cseléd, sem zsel­
lér idegen házban nem lesz, —■ meg van 
a követelt saját háza !

János, miután jó nagynénje iránt a 
kegyelet adóját lerótta, s amint az illen­
dőséggel megfért, sietett azonnal a paj>-

Egyéni nézete, hogy Írásbeli és sző. 
beli megállapodás nem történt. Az olasz 
király látogatására áttérve; megjegyzi, bo;V 
a sajtó és a közvélemény a két országbuu 
bizonyítja a találkozás sikerét. Coucret 
politikai kérdések nem voltak tervezve 
nem is intézteitek ei. A vasutakra vonat 
kozólag okmányok felolvasásával bizonyít. 
Nyilatkozata értelmében a porta úgy lát. 
szik megszüntette azon aggályait, mintha 
monarchiánk Saloniki féle előnyomulására 
kívánná a vasutat.

Ily szándéka a monarchiának nincs. (?) 
A dunai kérdésre áttérve felemlíti, ho v 
az avant-projet elvetése óta a helyzet nem 
változott. — Széesen gróf méltányolja a 
nehézségeket, melyek a megoldást" nehe I 
zitik. — Andrássy grófot megnyugtatja 
Kállaynak Olaszországot illető nyilaiké 
zata; főleg a Németországgal való viszo 
nyunk szilárdul megállapítása óta maga 
sem tart az Irredentától; ez inkább Olasz, 
országrá veszélyes.

A Wiener Abendpost a következő 
nyilatkozatot teszi közzé: „A bécsi lapok 
kimerítő tudósítást közölnek a magyar 
delegáczió külügyi albizottsága által “"ar- 
tott tárgyalásról. Miután a bizottság ülé 
seihen, a szigorúan bizalmas jelleg meg­
óvása miatt, nem szoktak gyorsírók jelen 
lenni, a kormány képviselői nem valá- 
nak abban a helyzetben, hogy ellenőriz, 
hessék és helyreigazithasság a politkai 
nyilatkozataikról szóló jelentést, ennélfogva 
magától értetődik, hogy a kormány által 
tett nyilatkozatokban lényeges tévedések 
fordulnak elő, melyek több fontos passzus, 
ban a tett nyilatkozatok értelmét és irá­
nyát elferdítik“

Debreozenből Debreczenről.*)
... A róna kezd alig észrevehető 

nagy terjedetü hullámokat vetni. A Nagy-j 
Kunság nehéz ragaszkodó sötét agyagját 
szőktilő talaj váltja fel. Jobbra balra be­
láthatatlan területen egymás mellett és 
után lejtenek a gazdag sötét facsoportok, 
egy egy bokorerdő, mely mindegyik egy- 
egy tanyát takargat, kertet keritget. A 
sporadok és eycladok, melyek között a mi
hajónk hihegve törtet előre-----------Athene
felé. —

— Ott van Debreczen ! szólt utitársam1 
az öreg nagyságos ur, s hangja megtesz- 
ketett, s az ablak verítéke, mintha az ő 
szemeit is befátyolozta volna.

Az ő fiatalságának Eldorádója.
És egyszersmind vénségének is.
Mindenki tudja, hogy Eldorádó or­

szágába csak úgy juthat be az ember, ha 
eiébb egy ezukroskása hegyet keresztül 
eszik.

De ez a mulatság semmi ahhoz ké­
pest, a mit az emberfiának át kell él- 
vezni, míg a pályaudvarban álló ember- 
tömegen keresztül furakodhatik s beme­
netű: bet a váró terembe. Uít ismét föl­
kapják e, nem kapják e a két lábáról ? 
Ki tudná ezt megmondani, elég az hozzá, 
hogy egyszer csak kivüi találja magát.

Ott bedugják egy födeies kocsiba, s 
a bérkocsis, a ki itt mind tud magyarul, 
és mind emberséges, udvarias, végig haj­
tat vele egy rettenetes kerepesi utón, a

") E czikket a Vasárnapi Újság utóbb 
száma hozza.

hoz, s ezzel együtt a makacs apóshoz, ki 
azóta még délyfösebbé lett, mert községi 
elöljáróvá tették.

„Hát gyalog, a hóban tipegve viszi 
haza nejét?“ — „Leányom hátára szedje 
holmiját, és a batyu alatt meggörnyedve, 
mint teherhordó állati érkezzék be a fa­
luba ?“ — „Majd ha saját lovain és sze­
kerén bírja leányomat haza vinni, akkor 
adom oda!“

A lelkész elvesztette türelmét, és ha­
ragtól rezgő hangon monda: „No fiam, 
most hallottad utolsó kívánságát, — menj, 
és szerezd meg magadnak a kocsit, lovai. 
Egy év alatt megszerezheted, a többi az 
én dolgom, — készen lesz minden a há­
zasságodhoz, — amely órában ide saját 
fogatodon beállítasz, én még azon órában 
Annával össze esketlek !“

Ismét ment mindenki dolgára.
Jánosnak a házvételre szerzett pénze 

együtt volt, — újra fáradozott, — és az 
év letelte előtt már saját szekerén és ló­
véin állított be a paphoz. Az após sza­
vánál fogva és a lelkész határozott fellé* 
pése által is szorítva, nem bátorkodott 
többé ellentállni, keserűen ugyan és vo­
nakodva, de végre is beleegyezett a há­
zasságba. — A pap teljesen beváltotta 
ígéretét, mire delet harangozta*, a 
tál pár férj és feleség volt*

(Folyt, kör.)
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mely ötszörié szélesebb mint a mi kere­
pesi utunk . . .

De mit Írjam én tovább, és kinek 
írjam ezt. Nincs az országban város, mely­
ről költött és való annyi volna írva és 
mondva, mint Debreczenröl.

Nem sokkal okosabban cselekszem-e, 
ha — míg kocsink a nagy ködben és nagy 
sárban előrehalad a nagy templom felé 
— folyvást mondogatom :

— Ez hát Debreczen ! Ez hát Deb

hm » Bika vendégfogás «<««. Mod- »—bél tekintve a lehet« Joggingé-

„ ^gkényeztetőbb módon „kapták“
dája ez :

„Ezerhatszáz nem tudom hányban 
volt, az első országos debreczeni zsinat, a 8 eféle katona riadalom nem is igen 

volt, nem is csuktak be senki, már pedig

reczen.
— Ez memmeg nem Debreczen ! — 

szólt az én utitársam. — Ez csak a nagy 
templom, meg a piacz.

— Fiat. — Mondtam rá kurtán és 
neheztelve, hogy az én lelkesedésemet 
igy hütögeti.

Szállásunkhoz érkezve kiszálltunk a 
kocsiból. Elhelyezkedve, átöltözködve, nya­
kunkba vettük a várost.

Nem tudom még mi a neve annak 
a térnek, melyet a nagytemplomban és 
kollégium szegélyhez, ügy gondolom Cso- 
konai-tér. Az öreg áhítattal kerülte körül 
a Csokonai szobrát, — mig én kicsinylés 
sei oldalogtam tovább.

Mit nézzek én rajta. Ha én szobrot 
akarok nézni, nem kell Debreczenig fá­
radnom, hanem kimegyek a lánczhidfőhöz. 
A Széchenyi-szobor van batakkora mint 
ez itt.

Az öreg ur duzzog én érzéketlensé 
gémén. Egy Csokonai szobra mellett hide­
gen menni el !

A kollégium.
Ez sem Debreczen. Hiába keressük 

a gunyhókat; a hatodikat meg huszonhe 
tediket; meg a falat, melyen beszoktunk 
mászni kilencz után. Mindezeket és az 
egész ócska kollégiumot maga alá temette 
az a roppant három szárny, melylyel az 
uj kollégium négyszöggé egészült.

Az öreg széttekint a tágas udvaron 
és két könycsep szalad alá szakálán.

Ez nem Debreczen.
A közben énekhang üti meg füle­

inket. A diákok tanulják a hármóniás 
éneket a zsinat megnyitására, az ének 
csengése bejárja a bennülő embernek a 
talpát.

— De bizony csak Debreczenben 
vagyok kedves öcsém ! Hallgassa csak! 
az a diskant, akár csak magamat hal­
lanám.

Vasárnap reggel a harang első kon- 
dulására mi vagyunk az elsők, kik helyet 
foglalunk szemközt a kathedrával. Az or­
gona megzendül, a közönség hullároz; 
nagy része hosszú kabátos vidéki pap, 
vagy szemüveges fiatal urak, zsinati kép­
viselők mind; azután a baloldali sorok­
ban hetven-nyolezvan férfi különféle öltö­
zetben, kik nem zsinatolnak, és a jobbol 
dalon ugyanannyi nő.

Adjunk hálát mindnyájan . . .
Szomorú éneknek szomorú nótája. 

Az én öregem is énekel, de a sor végén 
reszket a hangja. Abba is hagyja és fü­
lembe súg :

— Ez nem Debreczen kedves öcsém, 
Debreczenben mikor Föidváry uram pré­
dikált, mindig telve volt a templom. Ezer 
lencsés kendő mozdult meg egy-egy érzé­
keny szavára. Most még csak lencsés ken­
dőt sem látni az aszonynép fején. Ez nem 
Debreczen, kedves öcsém.

De bezzeg Debreczen lett másnap, 
mikor a zsinat ünnepélyesen megnyitta­
tott- Lencsés kendő ugyan akkor sem mu­
tatkozott. De hát nem is lencsés kendő 
a lényeg, hanem az ember. Ember pedig 
volt temérdek, s a roppant templom fent 
és lent megtelt a legutolsó zugig. A szín­
helyeket természetesen a zsinati képvise­
lőknek engedték át. Ott voltak túl a Duna 
diszmagyarba öltözött urai és reverendás 
papjai, a felső vidékek és a magyar ró- 
naság választottal, a Danamellék öregei, 
és Erdély szép fiatalsága.

Az én öregem széttekintett a renge­
teg népen, aantán rám vetette szemét, 
mintha mondani akarna valamit.

Mégis csak Debreczen ez kedves
öcsém.

mely azon ezélból hivatott öhs7a hn»v ’ Q « -i nem 18 c8u*tak be senki, már pedig 
reformátusok országos domesztikáia gLr -ritk^60 Un°ePéIt'c8 pillanatok alkalmával 
»estessék. A oagyrtíLiT,.. a híre, K„ Il i marad ?! “ ««*, mert hí-
csuk, aki nagy baráti a volt a káivi ■ 3 dressirozódik az ember katonának há-
uak és ig^f eglhíias érselmü ftt L7 megkés-
volt, e naev nan^mMtM e, . la az emberi, akaijuk mondani polgári
kiteui? K,pí mL« tok Itllí ^ * TIN 8 azt i-Uemö sssbadságo., mfud- 

^?Pri maeat- - volt Ebesen egy járt kicsapódik fejéből az, hogy mi is hátrégi Kunhalom — azt tövig behordatta a 
Eika fogadó elé, és megparancsolta, hogy 
annak ott kell állani mindaddig, mig a 
tervbe ment domesztika tőkéje két ezer 
zacskó aranyra nem szaparodik“.

Estére színházba jutottunk. Öregem 
szétnézett. De már ez igazán nem Debre­
czen. A karzatokon semmi lárma, dulako­
dás, sőt még csak czigarettli füst sincs. 
A páholyok, a földszint, még a színészek 
is Budapestre vallanak.

Bánkbánt adják, a ki épen olyan 
szép legény, mint Budapesten, Petur épen 
úgy átkozódik, Mikhál, Tiborcz épen úgy 
sírnak mint Budapesten. Bibernach még
élelmesebb a pestinél is, és Melinda------
no Melindának szebb a haja, mint a pes­
tié, kitüntetése pedig végtelenül nagyobb.

Nem úgy ám immel-ámmal, hivata­
losan hanem őrjöngő lelkesedéssel csinál­
ják itt azt. És azonkívül kiszámított csa­
lárdsággal.

Mikor Melinda távozik, volna ugyan 
még Gertrudisnak is valami mondani va­
lója, de azt nekünk nem szükséges tud­
nunk. Nekünk csak Melinda kell.

Az engedelmes asszonyka tehát viszsa 
tér, és bemutatja mosolyát először, azután 
uszályát is mind a kettőt. A melyik fe­
jéről sarkáig, és a melyik sarkától a ku- 
liszáig omlik.

Még ez mind nem elég,
A kárpit legördül s valami leírha­

tatlan riadás támad. Hiába figyelsz, nem 
fogod kivenni Hamletet hívják-e vagy 
Aristotelest ?

A színészek is figyelnek, tanakod­
nak, váljon kire éhez a publikum.

Megállapították, hogy Peturt hivjáK. 
Petur karonfogatik, kitolonczoztatik. 

Rántsd fel azt a függönyt.
Petur kilép, s miután megkapta a 

tisztességes éljent, visszavonult.
A riadás ismétlődik, de nevet nem 

vehetni ki. Csak „Hum, hum, hum“ hang­
zik fokozatos harsány Sággal.

Tegyünk próbát Bánkbánnal.
Bánk is megtapsoltatja magát, de ő 

sem az igazi ; a „bum, hum, hum“ foko­
zódik.

No hát eredj te a Bendeleiben ! 
Ldvarias taps, és utána az egyre kö- 

vetelőbb „bum, hum, hum“.

az a katonai fegyelem ! ? Ellenben a kato­
natiszt urakat sem igen nézik többre, mint 
holmi csilagtalan halandó „czibilt“ — Ha 
már polgári szempontból tekintjük a dol­
got» agy bizony furcsának találandjnk azt, 
hogy miért kell kétszáz embernek glé- 
dába állani azért, hogy egy ember beszél ? 
Miért kell az első jelentkezőnek az utol­
sót is megvárni, hagy könyvéhez juthas­
son ? Miért kell az udvaron égő szivart 
szívó embert a placzra állítani és össze­
szidni, mint valami rakonczátlan bérest ? 
Miért kell elutasítani, aki félórával ké­
sőbb jelentkezik ? Hanem hát ahoz a czi- 
vil nem ért! Utt ma még nincs ez a szó- 
hogy : miért ? Majd talán ha a katona, 
törvényeket megújítják, és a kor széliéi 
méhez idomítják, mindez, minként fog 
történni, s a régi hübér rendszsr e tartha­
tatlan foszlánya is bekerülend a lomtárba, 
minden ceremoniástól. Addig azonban várni 
kell még jó sokáig- Az utó-szemlére egyéb 
iránt igen sokan jelentkeztek. — Hol­
nap mégleszegypót-u tószemle 
a ki ott sem jelenik meg a hadkötelesek 
közül, annak Konti kapitány úrral gyűl 
aztán meg a baja, és aligha kikerülheti 
téiviz idején a hűvöst! ?

* Lapunk holnapi száma féliven 
fog megjelenni. — A nap föeseménye hol­
nap a képviselőválasztás, s igy csak arra 
fogunk kiterjeszkedni. Áfás alkalommal 
kárpótolni . fogjuk olvasóközönségünket.

* Nyílt köszönet. Az árvaház ja­
vára ajándékoztak. Hegyi Mihályné úrnő 
2 véka rost, l nagy zsák burgonyát, 6 
liter babot. Gál Mihályné úrnő (Bagosról)
2 kötés tengerit. Szesztina Lajosné úrnő 
2 két kosár szőllőt, 1 kosár szilvát. Jab- 
lonczai Kálmánná úrnő 1 taliga szalmát,
1 drb. túrót. Komlóssy Arturné úrnő 1 
iosár szőllőt. Oszterlám Ernöné úrnő 1 
iosár almát, 5 liter babot, 2 liter borsót,

1 liter lencsét. Fogadják kegyeségökért 
az árvák nevében hálás köszönetéin Kacs- 
tovicsné.

* Sok a roszból. A tegnapi Ja­
junkban említett két öngyilkosságon kí­
vül még egy öngyilkosság és egy gyer­
mek gyilkosság történt vasárnap váró 
sunkba.

A foglárok végzete. A katonai 
fogház íelügyolöjének öngyilkossági esete

jidő helyekint borús, részint ködös. Csa­
padék kevés. A hőmérsék nagyobbodik.

Hazánkban : Többnyire déli mérsé­
kelt szelek mellett a hőmérsék nagyobbo­
dik. Az idő változó felhőzetű, itt-ott kö­
dös. Csapadék kevés volt. Az országban 

I enyhébb idő állt be. Táviratok külföldről 
Sulinát kivéve, d. u. */42-ig nem ér’ 
keztek.

Kilátás a jövő időre. Hazánkban : 
változó felhőzet mellett még enyhébb idő t 
várhatni, északkeleten több, délkeleten 
kevés helyi csapadékkal,

Irodalom.
„Iparosügyi Közlöny“ a prog- 

rammot kifejező czim alatt Havas Gyula 
szolnokdobokamegyei tisztviselő a fővá­
rosból, a vidék különböző részeiből, sőt 
a külföldről való legjobb szakírók — köz­
reműködésével 1882. évi januvár havában 
heti lapot indit meg, melynek évi előfize­
tési dija 5 frt. Az előfizetési pénzek a 
szerkesztő nevére Deésre (Erdélybe) kül­
dendők.

A november 1-én megjelent mutat­
ványszám változatos, érdekes és értékes 
tai tál mánál fogva e lapot melegen ajánl­
hatjuk szives olvasóink pártfogói figyel­
mébe. —

A mutatványszám tartalma : Fölhí­
vás előfizetésre (Havas Gyula.) — Önse­
gély az iparterén. (Tassai Gábor.) — Ipari 
mozgalmak. — Honi ipar és a testületek 
(Biró Aantal.) — Az iparos ifjúság. (K. 
Nagy Sándor.) — A kolozsvári kiállítás 
ügyéhez. (Endes Dániel.) — Bethleni szö­
vőszékről. (Sebestyén József.) — Romá­
niából (Vándory Lajos.) — Ipari ügyi 
irodalom. — Vegyes. — Munkaadó rovata.

Szerkesztői üzenet. — Tárcza : A sév- 
resi porczellángyár. Eredeti párisi tudósí­
tás. (Mándoki Jenő.)

Most már kellőleg vau hangolva a| 6 • ie,u^o-ojeneK ongyntossagi esete
karzat, Melinda lépj elő. ° uj varosunkban Már két elődje haltMelinda megjeien é, , vihar, fel-bantS^er‘.“‘fögUi 

vail,a a íergeteg, az orkán, a karzati égi- Legazökötk 
háború. Enyészik és újra éled. 1

Az én öregem szemében megint meg-I,, Postaugy. Folyó évi nov. hó 8- 
csillan a köny, Nem a Melinda sorsán és »0, kez íe^8Ö.bl) meghagyás folytán, a 
dicsőségéi). Nem ! a karzatra tekint, oda | f , ezem m* k*r* postahivatalnál, a posta­
képzeli magát ezelőtt ötven esztendővel, afa‘ványok feladása és kifizetése, nemkti- 
és bevalja egyszermindenkorra. hogy Deb- , „en az utánvételek kifizetése a követ- 
reczen mégis csak Debreczen. |,®f° órakban förténend : reggel 8—12-ig,

j délután 2—5 óráig. Mely intézkedés a 
11. közönségnek ezennel tudomására ada­
tik. Debreczen, november 7. M. kir. posta- 

I pénztár.
* Halál írótól 1 által. A Délm.La

A kéaviseloválasvtfl«! a T-ik P°k lr^a: Torontálmegye egyik községé- 
I ..] ,t 1 I , . . Iben nemrég meghalt a jegyző. E jegyző-
kerületben holnap reggel veszi kéz- nek az volt a szokása, hogy a tolltartó-
detét. Felhívjuk e kerület függet- kát rendesen a tollal félteié dugta az 
lenségi párthoz tartozó polgárait, I b'óeszköz-tartóba. Pár héttel ezelőtt meg- 
hogy egész nap itthon tartózkodni |Urt? magat rozsdás tollal, midőn 
s jogaikat gyakorolni szíveskedj.- ft’“

ne * I volt, úgy, hogy alig lehetett észrevenni.
A szavazás reggel 8 órakor Bár nap múlva azonban hirtelen beteg 

veszi kezdetét. lett éa az orvos vérmérgezést konstatált.
Pártunkra nézve öVÜlhefv : a ?gy Íét.muiva1kéz és kar iszonyúan meg- 

~ r, n ~ i a a 4. • / i dagadt es par heti szenvedés után beál-czegléd-utczai Királ y-1 i0tt a halál.
v e n d é g 1 ö. E helyen intézhe- * A hü kutya. Egy Temesvárit 
tők minden, a választás alkalmával állomásozó katonatiszt rattler-kutyája kö- 
felmerülő nehézségek. Azok, kiknek zelebb csodálatraméltó jelét adta hüségé-
szavazójegyet nem vittek volna, szi- a^k»é.s. íaJtasfnak.i Parhéttel ezezőtt oda- 

1 j- í r , , ’ .j ajándékozta kutyáját egy nagy becskere-veskedjenek e nap folyamán ide ki földbirtokosnak; a kutya gőzhajón 
fordulni s jogos kívánalmaiknak ment oda uj gazdájával; A napokban a 
azonnal érvény szereztetik. hü kutya egészen kiéhezve, számos se-

Ismételve figyelmébe ajánljuk I hőkkel terhelten, visszaérkezett városunk- 
a pártunkbeli választóknak e vá- HsSJ-BecskereM Temesvárra
lasztás fontosságát, s a gylllhelyen ™6“ egéM ,n‘,a lettó 

való idejekorán! sorakozást.
Éljen a függetlenségi párt ! I Az időjárás.
Éljen Mudrony Soma ! ! ! I Európában: A légnyomás közepes
* A szemle. Az utó-hadi — vagy 1(760) a kontinens északkeleti részében, 

akaránk irni — ellenőrzési szemle ma 81 nagy (773—774) Olaszországban és a Bal­
órától 10 óráig tartatott meg, katonai | kán-félszigeten. Mérsékelt szeleknél az

ÚJDONSÁGOK.

A Ill ik kerület választóihoz!

Nem; még mindig nincs megálla­
pítva Debreczen e, nem Debreczen-e ? 
Még hátra van a péterfia, a csapó-ntcza, 
a kismester-utoza. De most esik az eső 
ezeket nem lehet felkeresni. Maradjunk 
csak a piacz-utczán.

— De már Debreczen ám! Nézd 
csak Palkó !

Palkó (már mint méltóságos ez s ez 
ur) oda tekintett.

— Hát mi volna ? Persze hogy Deb- 
reczen!

Én azonban hiába erőtettem szemei­
met, nem láttam semmit, csak a Basa 
halmát.

Ez egy történeti nevezetességű ha-

A „Vasárnapi Ljság“ november 6-iki 
száma következő tartalommal jelent meg : 

„Sárai Lászlóról.“ Teleki Sándortól.
— „Sámi László.“ — „A sz . . . . i te­
metőben.“ Költemény. Inczédi Lászlótól.
— „Kele István.“ Rajz a régi rablóvilág, 
hói. — „Délmagyarországi oláh népvise­
let.“ — „Lóhajsza a Campagnában.“ — 
„A népesedés.“ — „Hol volt a paradi­
csom ?“ — „Nyoma veszett!“ Angol re­
gény. „Egyveleg.“ — „A villamossági ki. 
állítás Párisban.“ — „Debreezenböl Deb­
reczenröl.“ Tárcza a zsinat alkalmából. 
Erigontól. Irodalom és művészet, köz - 
intézetek és egyletek, egyház és iskola, 
mi újság ? stb rendes heti rovatok

Képek: Sámi László. Veress Fe- 
rencz fényképe után. — Dél magyarorszá­
gi oláh leány — Lóhajsza a Campagná-

közül valaki I baQ A Pári8i villamos-
sági kiállításból: Gramme gépe. Marum
vilamos gépe, melyet négy ember hajt. 
Villamos vasút. Az erő áttelegráfolása: 
Villamosság által hajtott cséplőgép. Vizi 
kerekek által fejlesztett villamosság. — 
Nyoma veszett! — Edison lámpája. Villa­
mos lámpa. Srántás villamos gépek se- 

I gélyével.
A „Világkónika“ 45 száma követ­

kező tartalommal jelent meg :
A Jangada. Nyolczszáz mértföld az 

Amazonon Verne Gyula regénye. (Kép­
pel.) — A rónörökös uj könyve. — A 
trónörökös egyiptomi utjából. (Képpel.) 
— Vándor madarak. (Képpel.) — Az olasz 
királyról. — A várpalotai mészárlás. — 
Szerencsétlenségek a gyárakban. — A ki 
látta a saját akasztását. — Jelenet a ten­
geren.

DEBRECZENI |É| SZÍNHÁZ.

Szerda november 9-én.

A hamupipőke*
Színmű 3 felvonásban.

Szabó József,
felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.

Eryengsségi állapotokat,
altestbajokat, úgymint idegromlást, egy­
szerű, már 20 év éta igazolt gyógymód 
szerint gyökeresen, biztos és tirtós si- 
kerőli jótállás mellett, gyógyít Df- Ernst 
L. különleges orvos Budapesten, 
sasuteza 22 sz, Bővebb értesítések levél­
beli kérdésekre nyerhetők.

(480)
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Meghívás résztvevésre
a hamburgi állam által garantirozott nagy 

pénzsorsolásra, melyben

8 millió 140,340 mátkái
néhány hónap alatt okvetlen nyerni 

kell.
Az uj 7 osztályra beozstott játék 

terv 100,000 sorsjegyet tartalmaz, s 
50,800 nyereményt, és pedig

400,00® inárka,
részletesen pedig 
márka

nyer. 250,000
150,000
100,000
60,000
50,000
40,000
3U.000
25,000
20,000
15,000
12.000
10,000

nytr.
márka

8000
6000
5000
4000
3000
2000
1500
1200
1000
500
300
138

stb.
A nyeremény húzások játékterve 

hivatalosan állapíttattak meg.
A legközelebbi első húzásra ezen 

nagy pénzsorsolásnak
1 egész eredeti sorsjegy ára csak 6 

márka vagy 3l/2 frt.
1 tél eredeti sorsjegy ára csak 3 

marka vagy ls/4 frt.
1 negyed eredeti sorsjegy ára csak l1/* 

márka vagy 90 kr.,
s ezen az állam áltál garantirozott 
eredeti sorsjegyeket előlegesen vagy 
postautalványnyal küldött pénzek vé­
tele után, a legtávolabb vidékre por­
tómentesen köldőm. Kisebb összege­
kért bélyeget is lehet küldeni.

A Steindecker-hás rövid idő alatt 
nagy nyereményeket, mint 125,000, 
80,000, 30,000. 20,000 és 10,000 már- 
kot fizetett ki az éidekeltekuek és sok 
csaladot tett boldoggá.

A betétek a nagy nyeremények­
hez képest csekélyek s igen ajánlható 
a szerencsepróba.

Minden megrendelőnek a hivata­
los játékterv ingyen küldetik meg, 
úgyszintén a húzás után azonnal a sor­
solási lista.

A nyeremények kifizetése vagy 
elküldése terrszerint, s a boldog nye­
rők kívánsága szerint történik.

Szive» megrendeléseket minél 
előbb s mindenesetre f. é. november 
15-ike előtt kérem megtenni s pedig 
a kővetkező régi czég alatt:

JOSEF STEINDECKER,
Bank und W echselgesclält Hamburg.

P. S. A Steiudecker háznak, — 
mint selid és jó firmánek — nem szük­
séges a további aj»nlgatit>, miszerint 
azok el is maradnak, melyre a nagy­
érdemű közönség figyelmeztettetik.

500 drb
szép kifogástalan czigarettet lehet 
könnyez készíteni minden oraban az 
én, a cs. k. dohánygyári un ii hasz­

nálatban levő

CZIGAKETTEíl
gépecskémet,

mely érczbői csinosan készítve, 3 
féle alakban, (vékony, közép, vas­
tag) különbség nélkül, darabonként 
használati utasításai 65 krajczárért 

kapható,
Czigarettli papírjaim, szintéu 3 

féle nagyságban, csak a valódi fran- 
czia „Le H 0 u b 1 o n“ papírból 
kóstál:
Sima 1000 drb . . . —.50 kr.

„ „ arany nyomással 1.10 kr.
Szopókaval, sima 1 carton

500 darab .... 1.05 kr, 
Szopókávall és arauy nyo­

mással 1 carton 500 da­
rabbal . , 1.50 kr.
Megrendelések eszközlendök le­

vél utján utánvét vagy az összeg 
beküldése mellett.

Nagyban árleengedés.
Raktára a CAWLEY & HENRY 

franczia eiigaretl prpir és gépees- 
kéknek

WLACH ALBERT,
Becs, II. Praterstrasse, Nr. 18.

Ecke der Asperngasse Hotel Európa. 
(331.)

2v£ ári a-cell

gyomor-cseppek;
jeles hatáau gyógyszer a gyomor min • 

den Mntalmai ellen,
és felülmúlhatatlan az 
étvágy-hiány, gyomor­
gyengeség, rósz szagu 
lehellet, szelek, savanyu 
felbüfögés, kólika, gyo- 
morhuiut, gyomorégés 
hugykokepzOdés, túlsá­
gos nyálkalcépződés, sár­
gaság, undor és hányás, 
főfájás (ha az.a gyomor­
ból ered), gyomorgörcs, 
székszorulat, a gyomor­
nak túlterheltsége étel 
és ital által, giliszta, 
lép- és májbetegség, 
aranyeres bántalmak el­
len. —

Egy üvegcse ara használati utasrás­
sál együtt 35 kr.

Kapható: Debreczenbeu Dr. ßothsclmek V. 
Emil Göltl Nándor gyógyszerész uraknál, va­
lamint az osztr.-magyar birodalom minden na­
gyobb gyégys/.ertárá iau es kereskodesébeu.

Központi szétküldés! raktár nagyban és ki­
csinyben.

Brady Károly,
,az őrangyalhoz“ czimzett gyógyszertárában

Kremsierben, Morvaországban.

•UÜ

Ír. Fr, Lengíel
NYIR-BALZSAMA.

Már maga a uyirlé, mely a törzs megfúrása alkalmával 
a nyírfából folyik, a legtkitünőbb szépítő szernek ismerik em­
beremlékezet óta ; de ha még ezen nedvből a földből a föl 

tálaló előírása szerint vegyészeti utou balzs m készittettk, akkor nyer még csak 
majdnem csodás hatást.

Ha az arezot, vagy más bőrrészeket este bekenjük vole, úgy már a kö 
vetkező reggelen a bőr észrevétlen iehamlik, — a mely ezáltal vakítóan fehér és 
lágy lesz.

Ezen balzsam az arezon keleikezett redőket és himlőhelyeket lesimttsa ; a 
bőrt fehéríti, lágyítja, frissíti, legrövidebb idő alatt eltávolít szeplőt, májfoltot, orr 
vörösséget, bőratkát és a bőr minden egyéb tisztátalanságát.

Főraktár Magyarország részére Török József gyógyszerésznél Budapesten1 
Pozsonyban: Pmtory Feljx gyógyszertárában. Temesvárit : Tárezay István gyógy­
szertárában. Zágrábban: Milbach Zsigmond gyógyszertárában.

(330.)
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Uj ajáal&kaméítő soísjigyp&piíDk!
Evexilcént 5 Imzás,

ELŐ húzás mar november 12-én ! 
Második húzás már deczemóer 12 én ! 
Harmadik húzás már január 14-éu i

Frr ioü.000 frkbaa„rr

Legkisebb nyeremény ÍOO frsmis: 
aranyban !

Szál- 

litási jegyek

Aruba bocsátjuk ezeket kész- 
pénzfizetés melleti szigorúan 
a hivatalos árfolyam sze­
rint, —

(Most forint.) 
szelvénykamat fejé­

ben 40 kr.

f 4 frt részletfizetés

07 a hátralékos 40 fo-
JT rintnak 25 kr kamattal 

^rianvLSkT *5 én való megfize
tése mellett.

rKibocsátunk átveti jegyeket 
rkavi 4 frtos részletfizetésre.

11

"Minden esetben a vevő azonnal és 
egyedül játszik az összes nyereményekre.

Cohn C., 
rWollzei!e 10 s 13. „Mercur“

kiadóhivatalának váltóüzlete

Bécs, 
Wollzeile 10. 131

(406)

sassBaHBsa

Bundák és karmantyúk.
Őszi és téli idényre dúsan felszerelt női divat raktá­

rát ajánlja

Thalviser Alajos
DEBRECZENBEN, CZEGLÉD-UTCZA 2 ik SZÁM.

Egyszersmind elvállal mindennemű női ruhák és felöl­
tök elkészittetésér, a legújabb divat sserint, iéen jutányos 
árban. —

(kfí&wmMk
bármily nagy menny iségbee, 5 írttól felfelé, 8 óra alatt ké­
szíttetnek el j e munkák vezetésére oly szakférfiú felett ren­
delkezem. a ki ezen a téren budapesti és bécsi legelőke­
lőbb hasonuemii üzletekben legjobb sikerrel működött.

őszi és téli felöltők.

ti

>

A LEGJOBB 

kRKA ^4Pjß

LE HOUBLQN
FRANCZIA GYÍRTMÍNY

UTÁNZÁS ÓTÓL
OVATIK !!!

-------:----------------__________________
E szivarkapapir csak akkor valódi, ha
minden, lap le HOUBLON 
bélyegzőt magán hordja és minden karton 
az alant látható védjegygyei és aláírással 

van eUátva.

Ga
iaBrtvvá*

CAWLEY et HENRY, egyedüli gínohk. PARIS.

letésin
ajánl jo minőségű coakszot és j

kőszenet,]
házhoz szállítva a 

lég-szeszgrjrár ig-az-
§ra,tósá,g-a,

DEBRECZENBEN.

Megrendeléseket elfogad:
(Végh J. ur czegléd-utczán, 
Bignió J. ur hatvan-utezán.)

Dl
polgári 
Kőröss 
let kéj

Ml
szárait
denki

Jí
függetll 
sem a| 
T i s z 
Sándor! 
múlt éj

AÍ
nektinl 
▼olt, t€ 
jai közi 
kihagyt 
dig tüo] 
S ezek 
tősgyöl 

Sol 
sembogj 
kel ma 
Ma csaj 
a felet] 
kerületi 
Ixódithaj 

Ej
megtitkt 
azon érj 
tunk táj 
dott. Hj 
nek, ak| 
bélyegéj 
ültetett

Debreezen, 1881. Nyomatott Tiszgi D, örökösei könyvnyomdájában. Piacz, Veesey-ház.

Ide
dolgait fej 
életében 
felvirágozl 
is elég, 
bukhatik 
lombasagl 
datlansag | 
levőt is 
tetteivel, 
kérdéseibl 

Heg 
gas alfölí 
— a szál 
tágas őrsi 
kettő mejj 
nába szaü 
csoda, ha| 
De a terí 
tott az 
szomjas s| 
ellátván 
pal. De j| 
ezer a est 
Kimondat] 
állott a k 
lanság és| 
amaz átke 
ben hallár 
viz alá ke 

A bj 
jövedelmi [ 
lős korma 
helte adói 
tette ezált 
ból, mely] 
kutat, de 
Az ellenzi 
végre vali 
gazdálkoc 
& napokbí 
irat a mii


